Самохина Людмила Жановна 

Персональный идентификатор: 230-505-986

Конспект логопедического занятия 
 с использованием компьютерных игр

 в подготовительной к школе группе детского сада.
Тема: «Веселые игры Кар–Карыча.» (Формирование лексико-грамматических компонентов языка) .
Цель: 1. Практическое усвоение уменьшительно-ласкательной формы имен  

              существительных.

           2. Практическое усвоение падежных окончаний существительных в форме 
                родительного падежа множественного числа.
           3. Образование имен  прилагательных  от существительных.
           4.Согласование существительных с прилагательными в роде, числе, падеже.

           5. Подбор имен прилагательных к существительным.
           6. Практическое усвоение этикетных фраз.

 Оборудование: 

1.Компьютерная игра: «Букварик – Смешарик» 

2. Мягкие игрушки Крош, Ёжик и Кар-Карыч ( Герои мультфильма «Смешарики»)

3. Фишки для раздачи  за правильные ответы.
4. Доска, цветные мелки.

5. Мяч.

Ход занятия.

I. Оргмомент. Логопед: Ребята, сегодня Крош и Ёжик снова собираются в гости к Кар-Карычу и хотят пригласить нас с собой. Но без приглашения приходить в гости не вежливо.  А  как вы думаете почему? ( Ответы детей)

 Давайте сами спросим у Кар-Карыча удобно ли будет нам прийти к нему. 
Как можно об этом спросить? ( Уважаемый Кар-Карыч не очень ли мы нарушим Ваши планы, если сегодня ненадолго зайдем к Вам? Уважаемый Кар-Карыч, Можете ли Вы сегодня уделить время для встречи с нами? Уважаемый Кар-Карыч, Крош и Ежик получили приглашение к Вам, можно ли  и нам прийти вместе с ними? Уважаемый Кар-Карыч, можно ли нам зайти к Вам в гости?
Кар-Карыч: Конечно можно! Я всегда рад гостям! Проходите, дорогие гости, располагайтесь поудобнее. Сегодня я как гостеприимный хозяин буду развлекать вас разными играми. 

Ёжик: Кар-Карыч, но у тебя в доме для игр тесно! Вон сколько разных вещей! А вдруг мы что-нибудь сломаем или разобьем, когда будем бегать или прыгать во время игр?
Кар-Карыч: Друзья мои! Есть  много игр, во время которых не нужно бегать или прыгать. Можно играть, оставаясь на одном месте. Сегодня мы поиграем в разные словесные игры, т.е. в игры со словами. Это очень увлекательное занятие!

II. Первая игра «Назови ласково». 
Кар-Карыч: Я очень люблю предметы, которые меня окружают, и всегда стараюсь называть их ласково. Попробуйте и вы назвать ласково предметы, которые увидите в моей комнате. (По компьютерной картинке дети подбирают и  называют существительные в уменьшительно-ласкательной форме). За каждое правильно названное слово ребенок получает фишку.
III.   Вторая игра «Запасливый хозяин» («Один – много»).

     Крош: Ой, ребята! Как же много вещей у Кар-Карыча! 

     Кар-Карыч: Да, я хозяин запасливый.  У меня еще и в кладовой много  вещей  хранится. Догадайтесь, чего у меня много!  Я буду называть один предмет, а вы назовете слово, обозначающее много таких предметов. 

   Например: В моей комнате один корабль, а в кладовой у меня много …(кораблей).
    В моей комнате одно кресло, а в кладовой у меня много …(кресел).      И  т. д.
IV.   Игра третья «Из чего сделано».

        Ёжик: Кар-Карыч, какие у тебя разные необычные вещи! Даже трудно догадаться, из чего сделаны некоторые из них! 
       Кар-Карыч: А давайте попробуем сделать это вместе.
         Вот этот ковер шерстяной, значит он соткан … (из чего? ) Из шерсти.

         Эта чашка фарфоровая. Она  сделана из ….(фарфора).

               Камин сложен из кирпича. Он (какой?) … кирпичный.

               Компас сделан из пластмассы. Он (какой?) … пластмассовый.  И т.д. 
  Логопед: Молодцы, ребята! Как много слов вы подобрали! Нравиться вам играть со словами? Вы не устали? Давайте немного отдохнем сами и дадим возможность отдохнуть нашему помощнику компьютеру. 

V. Физминутка с мячом.
Мяч по комнате летает,

Отдыхать нам помогает!
 Мячик взглядом провожаем ,

Взгляд ни на миг не отрываем!

                  Пусть мяч скачет вкось и прямо

Мы за ним следим упрямо!

влево - вправо, вверх скачок!
Закружился он у ног!

Вдруг от пола отлетел – 

Испугать нас захотел!

Только как он ни старался- 
Этот фокус не удался!

Ведь пока с мячом играли,

Глазки наши отдыхали!

И вот в это же мгновенье

Начинаем превращенье

Вдруг мячами дети стали 
Бойко прыгать не устали!
VI.  Игра четвертая «Про что можно так сказать?»  Крош: Вы знаете, друзья, я заметил, что  Кар-Карыч любит красный цвет. У него в доме много предметов красного цвета. И я вспомнил одну игру, которая называется: «Про что можно так сказать?». Посмотрите внимательно на  компьютерную картинку и скажите, про что мы скажем красное…( кресло), красная …(ваза, спинка стула, рамка), красный…(абажур, узор на ковре) и т.д.
VII. Игра пятая «Подбери словечко». Логопед : Ребята, у Кар-Карыча и вправду очень уютно в доме и он очень гостеприимный хозяин, но нам уже пора прощаться с ним. Давайте на память о нашей сегодняшней встрече нарисуем картину и подарим её Кар-Карычу. А так как рисовать её мы будем все вместе, то сначала нужно решить, что будет нарисовано на этой картине.  И поможет нам в этом игра «Подбери словечко».  Дети предлагают сюжет картины, а логопед задает вопросы, активизируя их словарный запас, путем использования прилагательных. Например: Какую картину мы нарисуем- пейзаж, портрет, натюрморт?  (Пейзаж). Это будет летний, зимний или весенний пейзаж? (Летний). Что  именно будет на рисовано на картине. (Солнце). Какое оно будет? ( Яркое, лучистое, оранжевое, улыбающееся, теплое, ласковое.). 

            Что еще нарисуем? (Речку). Какая она будет? и т.д.
Цветными мелками дети рисуют картину, «дарят» ее Кар-Карычу, прощаются с ним и уходят в группу.
Самохина Людмила Жановна 

Персональный идентификатор: 230-505-986

Конспект  логопедического занятия

с использованием компьютерных технологий

в подготовительной к школе группе.

 Тема: "Звуки [Л], [Л’]. Буква Л"

  Цель:     Уточнение артикуляции звуков [Л], [Л’], характеристика этих  звуков.

                   Развитие фонематического восприятия.

                   Совершенствование звуко-слогового и звуко-буквенного анализа слов различной степени 
                   сложности.

                   Составление предложений с заданным словом

                   по предложенной схеме.

                   Развитие внимания, памяти, тонкой моторики пальцев рук.

 Оборудование: 1.Компьютерная игра «Букварик – смешарик».

                           2.Печатные тексты на каждого ребенка

                           3.Фланелеграфы, горох.

                           4. Сигнальная карта для характеристики звуков.

                            5. Магнитные азбуки.

                            6. Фишки для звукового анализа.

                            7. Индивидуальные схемы для составления предложений с  

                                заданным словом.

                                                          Ход занятия.

1. Оргмомент. Сядут дети, которые назовут слова, со звуком [Л] или [Л’].

2. Д/и "Это правда или нет?" (повторение изученных ранее правил).

 Описание игры: логопед предлагает детям внимательно послушать вопросы и дать ответ следующим образом – если вопрос задан правильно, то ребенок отвечает: «Да. Это правда».   Если вопрос задан неверно, ответить нужно так: «Нет. Это неправда. А правда – это…», и дается правильный ответ.

Это правда или нет, что буква – это  значок звука ? (Да)

 Это правда или нет, что звук – это то, что мы видим и пишем? (Нет)

 Это правда или нет, что в слове столько слогов, сколько согласных звуков? (Нет)

 Это правда или нет, что предложение- это одна законченная мысль, выраженная словами? (Да)

Это правда или нет,  что слог – это часть предложения? (Нет)

 Это правда или нет, что согласные звуки - это такие звуки, которые нельзя петь, долго тянуть, громко кричать и при произнесении которых, во рту всегда образуется преграда? (Да)

 Это правда или нет, что согласные звуки бывают твердые и мягкие, звонкие и глухие? (Да).

3. Логопед: ребята, с  какими согласными звуками мы познакомились на прошлом занятии? ( [Л], [Л’])

     Характеристика звуков [Л], [Л’] по сигнальной карте. 

Какой буквой обозначаются эти звуки?  (Буквой Л). Выложите на фланелеграфах  из горошин эту букву . 

   А теперь давайте проверим, хорошо ли вы запомнили букву Л и насколько вы внимательны! А поможет нам в этом наш компьютер.

4. Работа с компьютером.

        А) Из компьютерного  текста выбрать все буквы Л.

            Пальчиковая гимнастика.

              Крутим, вертим карандаш.

              Знаем – он помощник наш,

              Чтобы пальцы не устали

               И писать не перестали! 

        Б) Самостоятельная работа  с печатным текстом. Задание: из небольшого отрывка выбрать все буквы Л, обведя их кружочками синего цвета.

         В) Подбор слов с заданным звуком. Задание: на компьютерной картинке найти все предметы со звуками [Л], [Л’].

                Гимнастика для глаз.

                   Глазки смотрят влево, в пол,

                   Вправо, вверх, потом на стол.

                   Закрываем, открываем, 

                   быстро-быстро поморгаем,

                   Чтоб с компьютером опять

                   можно было нам играть.

        Г) Аудирование. Задание: Внимательно послушать рассказ и запомнить как можно больше слов со звуками [Л], [Л’].

5. Подбор слов к схеме.

  Д/и "Какое слово я загадала?"  На доске картинки: ласты, лист, клубок, плот и  

           схема слова

6. Выкладывание слова ЛАСТЫ фишками и буквами магнитной азбуки.

7.Подбор прилагательных к слову ЛАСТЫ. Д/и «Кто больше слов подберет?».

     Игра проводится следующим образом:

     На доске выставлена картинка с изображением ласт.

     Под картинкой цветные магниты. Дети по очереди подходят к доске подбирают  слово. За каждое удачно подобранное прилагательное снимают с доски один магнит. Победит тот, кто наберет большее количество магнитов.

8. Составление предложений со словом ЛАСТЫ по индивидуальным схемам.

       Детям раздаются разные схемы, по которым они составляют предложения, затем проверяется правильность выполнения задания и логопед предлагает всем отправиться в необычное путешествие, где их ждет компьютерная игра.

9. Компьютерная игра «Поезд» (Цель игры: деление слов на слоги).

10. Итог занятия. Логопед: Молодцы ребята! Вы сегодня очень хорошо работали, и в конце вашего путешествия вас ждет в одном из вагончиков маленький сюрприз –  «веселые» буквы, которые вы можете  дома раскрасить, вырезать и наклеить в свои альбомы.

Самохина Людмила Жановна 

Персональный идентификатор: 230-505-986

Конспект логопедического занятия с

использованием компьютерных технологий  в

подготовительной к школе группе.

        Тема: «Звук и буква Ш».

         Цель: Уточнение артикуляции звука Ш. Знакомство с буквой.

                   Развитие фонематического восприятия.

                   Совершенствование звуко-слогового и звуко-буквенного

                   анализа слов различной степени сложности.

                   Составление предложений с заданным словом

                   по предложенной схеме.

                   Развитие внимания, памяти, тонкой моторики пальцев рук.

              Оборудование: 
1. Сигнальная карта для характеристики звуков

                                   
2. Дидактические куклы-звуки на палочках.

                                        3. Картонные яблоки с правилами

                                        4.Компьютерная игра "Букварик-смешарик"

                                        5.Картонные полоски для конструирования

                                           буквы

                                        6. Раздаточный материал: фишки красного, 

                                            синего, зеленого цвета, желтые полоски,

                                            магнитные азбуки, карандаши, тетради.

                                        7.Тренажер для глаз "Бабочка"

                                       Ход занятия:

1. Оргмомент. Сядут дети, которые назовут слова со звуком  [Ш].

2. Д/и "Яблоки"  (повторение правил). Логопед: В начале занятия я предлагаю вам повторить все  необходимые нам сегодня правила, а помогут нам в этом наши  «волшебные яблоки».

    Описание игры: Из картона вырезаны яблоки.  На одной стороне каждого яблока написано начало правила, а  на обратной стороне  - записано все правило.  Яблоки «растут» на волшебном дереве. Логопед «срывает» яблоко, читает начало правила - дети договаривают. 

Например: Сколько в слове гласных звуков… (столько будет и слогов).

                   Звуки речи – это… (то, что мы слышим и произносим).

                   Согласные звуки – это такие звуки…(которые нельзя петь, тянуть, 

                 громко кричать.  При произнесении этих звуков во рту обязательно   

                 образуется преграда для воздушной струи). 

Сегодня  на занятии мы будем работать с одним из согласных звуков. Вы догадались с каким?  (Со звуком [Ш]). Давайте вспомним все об этом звуке.

3. Повторение артикуляции звука [Ш] и его характеристика с помощью сигнальной карты и дидактических кукол- звуков на палочках.
4.Работа с компьютером.

    А) Аудирование. Прослушать текст и выбрать из него слова со звуком [Ш]. Д/и "Кто больше?"  (за каждое названное слово ребенок получает фишку)  Логопед: Молодцы, ребята! Как много слов  со звуком [Ш] вы назвали. А сейчас я покажу вам букву, которой обозначается этот звук.

     Б) Знакомство с буквой 

           Показ буквы. Логопед задает вопросы: Из скольких элементов состоит буква? (из четырех).  Какие это элементы? (Три вертикальные палочки и одна горизонтальная  внизу). 

 Стихи о букве Ш.       Три столба красиво в ряд,

                                      Как солдатики стоят!

                                      Получилась буква  «Ша».

                                      Очень, очень хороша!

 Логопед:  Ребята, посмотрите и подумайте: на что похожа буква? ( На сломанную расческу, на ковш экскаватора, на вилы и т.д.)

 Логопед:   Очень хорошо! А теперь давайте проверим, хорошо ли вы запомнили букву Ш? (С доски убирается образец буквы, а детям предлагается выложить букву из полосок.)

     В) Выкладывание буквы из бумажных полосок.

     Г) В  компьютерном тексте найти все заданные буквы 

       (Буква Ш).

    Д) Пальчиковая гимнастика с карандашами.

          Ши- ши- ши- ши

          У нас в руках карандаши!

          Наши пальцы тренируют,

          Все что хочешь нарисуют! 

       По показу логопеда дети выполняют несколько упражнений 

       с карандашами. 

       Далее логопед предлагает детям:

    Е) В печатном тексте найти все буквы Ш и обвести их кружочками синего цвета.

    Ё) Физминутка "Живые буквы". Построить букву Ш из своих тел.

   Ж) Работа с  компьютерной сюжетной картинкой.

       Выбор предметов, в названии которых есть звук Ш.

5. Гимнастика для глаз. (игрушка-тренажер "Бабочка").

            Наша бабочка-краса

            То взлетит под небеса,

            То присядет на ладошку-

            Погостит на ней немножко.

            Вдруг закружит над столом, 

            На пол упадет потом.

            То взметнется снова ввысь…

            Бабочка, остановись!

            За тобой мы наблюдали –

            Глазки наши отдыхали.

6. Рисование предметов со звуком [Ш]. Логопед: Ну вот мы немного отдохнули, а теперь вспомните какие предметы со звуком [Ш] были нарисованы  на компьютерной картинке. Нарисуйте один из них.

7. Подбор слов к звуко- слоговой схеме (Из детских рисунков). Какие из ваших рисунков подойдут к этой схеме?

8. Звуко- буквенный анализ слова шапка с использованием фишек и букв магнитной азбуки.

9. Физпауза. " Найди конверт"  Логопед:  ребята, сегодня я приготовила для вас одно интересное задание, но большой голубой конверт с заданием куда-то исчез! Помогите мне найти его, пожалуйста!  Дети встают с мест, ищут и находят конверт. В конверте пиктограмма, по которой логопед предлагает детям составить предложение.   Мама купила новую шапку.

10. Полный анализ предложения: Мама купила новую шапку.
    Сколько слов в предложении? Назовите первое слово. Назовите третье слово, второе, последнее. Назовите в этом предложении слова-предметы (существительные), слова- действия (глаголы), слова –признаки (прилагательные). Сосчитайте количество слогов во втором слове. Сосчитайте количество звуков в четвертом слове.

11. Работа над интонацией.  Д/и «Спрос-переспрос».  Описание игры: логопед произносит предложение с вопросительной интонацией, интонационно выделяя одно слово. Дети отвечают на вопрос, голосом подчеркивая это же слово. Например: Мама купила новую шапку? Мама купила новую шапку.

Мама купила новую шапку?     Мама купила новую шапку.

12. Итог занятия. Логопед:  со звуком  [Ш].Помогите составить домашнее задание. Что будете делать дома?  ( Обводить по контуру букву Ш. Рисовать в этой букве предметы со звуком  [Ш]. Учить стихи о букве. Составлять предложения. И т.д.) 

Самохина Людмила Жановна 

Персональный идентификатор: 230-505-986

Конспект  логопедического занятия
с использованием компьютерных технологий                                                                                           в подготовительной к школе группе.

        Тема: «Звуки [К] и [К’]. Буква К».

         Цель: Уточнение артикуляции звуков [К], [К’].

                   Знакомство с буквой.

                   Развитие фонематического восприятия.

                   Совершенствование звуко-слогового и звуко-буквенного

                   анализа слов различной степени сложности.

                   Составление предложений с заданным словом

                   по предложенной схеме.

                   Развитие внимания, памяти, тонкой моторики пальцев рук.

              Оборудование: 1. Сигнальная карта для характеристики звуков

                                    2. Звуковой конструктор

                                    3. Картонные яблоки с правилами

                                    4.Компьютерная игра "Букварик-смешарик"

                                    5.Фланелеграфы и нитки разного цвета. 

.                                   6. Раздаточный материал: фишки красного, 

                                    синего, зеленого цвета, желтые полоски,

                                   магнитные азбуки, карандаши, тетради, печатные тексты,
                                    7. Дидактическая кукла «Мульмуля»

                                            Ход занятия:

1. Оргмомент. Сядут дети, которые назовут слова состоящие из трех слогов.

2.Логопед: Молодцы, ребята! Сегодня у нас в гостях наш старый знакомый.  Вы его узнали?  Да.  Это – Мульмуля.

                    Это странный персонаж,

                     Но и он приятель наш.

                     Мульмуля не умеет говорить-

                     Нам очень нравиться его учить!

   Давайте поможем Мульмуле вспомнить правила, чтобы ему тоже было интересно заниматься с нами.

Д/и "Помогите  «Мульмуле»  вспомнить правила" Логопед задает детям вопросы по программному материалу.

         Что такое звуки речи?  ( То, что мы слышим и произносим).

          На какие две большие группы делятся звуки? ( На гласные и согласные).  

        Какие звуки называются гласными?  ( Те  звуки, которые можно петь, долго тянуть, громко кричать и, при произнесении которых во рту нет преграды для воздушной струи).

     Какие звуки называются согласными?  ( Те  звуки, которые нельзя петь, долго тянуть, громко крикнуть и, при произнесении которых во рту образуется преграда для воздушной струи).

    Что еще вы знаете о согласных звуках? ( Согласные звуки могут быть звонкими или глухими, твердыми или мягкими).

      Что такое буква? ( Это общепринятый значок звука).

     Чем отличается звук от буквы? ( Звук мы слышим и произносим, а букву   мы видим и пишем).

 Логопед: Сегодня мы с вами будем работать с новыми звуками.  А с какими вы догадаетесь сами, послушав необычное стихотворение, в котором очень много слов с этим звуком.      

                            Котя, 

                            Котенька,

                            Коток.

                            Котя-

                            Крохотный

                            Клубок.

                            Колобком

                            Катается,

                            Крутится,

                            Кусается. 

                                           (Дарья Гончарова)

 Что необычного в этом стихотворении? (Все слова начинаются со звука [К] )

  Сегодня мы будем работать со звуком [К] и его младшим братцем звуком [К’] . 

3. Повторение артикуляции звуков [К], [К’]  и их характеристика  с помощью сигнальной карты и звукового конструктора.

4.Работа с компьютером.
    А) Аудирование. Прослушать текст, сопровождающий компьютерную сюжетную картинку и выбрать из него слова со звуками [К],[К’].    Д/и "Кто больше?"

     Б) Знакомство с буквой.  Показ буквы. 

         Стихи о букве.     Сигнальщик держит два флажка

                                      С флажками он - как буква К.

        На что похожа буква? ( На птицу с веточкой в клюве. На сигнальщика. 

                                             На шагающего человека. И т.д.)

     В) Выложить букву на фланелеграфах из ниток.

     Г) В  компьютерном тексте найти все заданные буквы 

       (Буква К).

    Д) Пальчиковая гимнастика с карандашами.

            Знают наши девочки,

            Знают наши мальчики –

            Мы на всех занятиях

            Разогреваем пальчики.

 Дети по показу логопеда повторяют действия с карандашами. Например:  попеременно прокручивают карандаш большими и указательными пальцами обеих рук, держа его вертикально и двигаясь вверх, затем работают большие и средние пальцы-движения по карандашу вниз и т.д.

    Е) Работа с буквой. В печатном тексте найти все буквы К и обвести их кружочками синего цвета. ( Предлагается небольшой отрывок из компьютерного текста)

    Ё) Физминутка "Живые буквы". Построить букву К из своих тел.

   Ж) Работа с  компьютерной сюжетной картинкой.
       Выбор предметов, в названии которых есть звук [К] или [К’].
5. Гимнастика для глаз. 
                     Мяч по комнате летает,

Отдыхать нам помогает!

 Мячик взглядом провожаем ,

Взгляд ни на миг не отрываем!

                  Пусть мяч скачет вкось и прямо

Мы за ним следим упрямо!

влево - вправо, вверх скачок!

Закружился он у ног!

Вдруг от пола отлетел – 

Испугать нас захотел!

Только как он ни старался- 

Этот фокус не удался!

Ведь пока с мячом играли,

Глазки наши отдыхали!

И вот в это же мгновенье

Начинаем превращенье

Вдруг мячами дети стали, 

Бойко прыгать не устали! 

6. Рисование предметов со звуком [К]. (Использовать компьютерную сюжетную картинку). Логопед: Выберите любой предмет, в названии которого есть звук К и нарисуйте его в тетради.

7. Подбор слов к слоговой схеме (Из детских рисунков). Логопед: Ребята посмотрите, чьи слова подходят к этой слоговой схеме:

8. Логопед: А к этой схеме какие слова подойдут?

 Подбор слов к звуковой схеме.  

9. Звуко-буквенный анализ слова карта с использованием фишек и букв магнитной азбуки.

10. Физпауза. "Найди задание".  Логопед:  Молодцы  ребята!  У меня есть очень интересная карта, по ней вы сможете найти сундучок с заданием. Желаю вам успехов!                ( в сундучке схема предложения)

11. Составление предложений со словом карта по схеме: 

_________  _________   __________   ___________  
12. Итог занятия. Логопед: Молодцы, ребята! Вы сегодня очень хорошо поработали на занятии!  И наш Мульмуля многое узнал  вместе с вами.  Как вы думаете, что он расскажет своим друзьям о нашем занятии? (Ответы детей).
Самохина Людмила Жановна 

Персональный идентификатор: 230-505-986

Логопедическое занятие  с использованием компьютерных игр 
для детей подготовительной к школе группы детского сада.

( Развитие связной речи)

Тема : «Работа над предложением».

Цель: 1 Повторение понятия «Предложение».

           2 Подбор слов на заданный звук...

           3 Составление предложений: с заданным словом, по заданной схеме и сюжетной

                картинке

            4. Полный звуко- слоговой анализ всех слов в предложении.

            5. Работа над интонацией.

Оборудование: 

1.Компьютерная игра: «Букварик – Смешарик» 

2. Мягкие игрушки Крош и Ёжик. ( Герои мультфильма «Смешарики»)

3.Демонстрационный материал:

      магнитные схемы предложений 

    дидактический набор для полного анализа  слов в предложении «Строим город» (строительный материал,  картонные куклы - звуки).

   4. Карточки с  точками, вопросительными и восклицательными знаками.  

   5. Строительный материал и картонные куклы- звуки.

Ход занятия:

I. Оргмомент. Логопед вносит мягкие игрушки Кроша и Ёжика, которые «вспоминают», что на прошлом занятии они вместе с детьми побывали в гостях у Кар-Карыча и в его доме нашли очень много предметов, в названии которых есть звук [К] или [К’].

Логопед предлагает детям вспомнить эти слова. (в случае затруднения предъявляется компьютерная картинка)

II.  Крош:  Я знаю очень интересную игру. Она называется «выбираем – составляем».
      Ёжик: А как в неё играть? 

    Крош объясняет правила игры: по считалочке выбирается ведущий, который показывает на компьютере любую картинку с заданным звуком, не называя её. Он предлагает играющим составить с этим словом  любое предложение, сосчитав в нем количество слов. Если задание выполнено верно, то  играющий получает фишку. Победителем становиться игрок, получивший наибольшее количество фишек.

     - Ребята, хотите поиграть в эту игру?

   Ёжик: Я тоже хочу с вами поиграть. Только я забыл что такое «предложение»!

Логопед предлагает обратиться за помощью к компьютеру.

III. Просмотр видео ролика «Знакомство с понятием – «предложение»  из компьютерной игры «Букварик – Смешарик». 

IV.  Проводиться  дидактическая игра: «выбираем – составляем».

V.  Составление предложений по сюжетной картинке и  заданной схеме. После подведения итогов игры «Выбираем – составляем».
 логопед предлагает детям, используя компьютерную картинку, составить предложение по заданной схеме:

              I_________   ____________    ____________    ____________ .
Последним «составляет» свое предложение Ёжик. 

           На стене висит карта.

 Логопед: Молодец, Ёжик! Ты тоже научился правильно составлять предложения. Ребята, давайте научим Ёжика и Кроша  ещё одной интересной игре - «Строим город».

VI. Д/И «Строим город» 

Мы построим городок, 

Чтоб вниманье всех привлёк!

Где отдельные слова – это целые дома.

А квартиры в доме – слоги.

Пригласим мы для подмоги

 и игрушечных жильцов.

Кто к строительству готов?

Проводится полный анализ предложения: На стене висит карта.

Для игры дети используют  крупный строительный материал и картонные куклы- звуки.  (Игра проводится на ковре)

VII. Работа над интонацией. Логопед: Ребята, Вспомните рассказ Кар-Карыча о разных видах предложений – повествовательных, восклицательных и вопросительных. Давайте попробуем произнести наше предложение с разной интонацией. Выберите карточку с восклицательным, вопросительным знаком или с точкой и произнесите это предложение. Дети выполняют задание.

VIII. Итог занятия. Логопед:  Ребята,  сегодня у нас в гостях были Крош и Ёжик. Как вы думаете, чему они научились на нашем занятии? ( Ответы детей.).

Давайте попрощаемся с нашими гостями и пригласим их на другие занятия.

Самохина Людмила Жановна 

Персональный идентификатор: 230-505-986

ПРИЛОЖЕНИЕ №1

КОНСПЕКТЫ ЛОГОПЕДИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ

 С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ КОМПЬЮТЕРНЫХ ИГР:

1. «Веселые игры Кар-Карыча»

2. «Звуки [Л], [Л']. Буква Л»

3. «Звук и буква Ш».

4. «Звуки [К], [К']. Буква К»

5. «Работа над предложением»

